

# 脱贫路上不落一户不少一人

## 李传荣到双和村调研脱贫攻坚工作

本报讯 7月3日下午，副市长李传荣带领市市场监督管理局主要负责人到慈利县南山坪乡双和村调研脱贫攻坚工作。

在双和村，李传荣一行先后检查了常态化疫情防控、扶贫产业发展、农业转型升级等工作开展情况。他强调，当前一段时间，要在做好防汛和地质灾害防范工作的同时，集中力量再次开展脱贫攻坚回头看和问题整改

清零，确保扶贫攻坚圆满收官。此外，今年受疫情影响导致部分村民不能外出务工、减少收入或无收入，直接影响贫困户的生产生活，要了解掌握村内贫困户和非贫困户的生活情况，对家庭有残疾人、低保户、劳动力薄弱和边缘贫困户要特别关注，确保实现脱贫路上不落一户、不少一人。

（本报记者 杨婷 通讯员 王进）

# 我市召开2020年全市打击走私综合治理工作会议

## 国门利剑2020 继续发力

本报讯 7月2日，2020年全市打击走私综合治理工作会议召开。副市长、市打击走私综合治理领导小组组长欧阳斌出席会议。

会议宣读了市委副书记、市长刘革安对全市打击走私综合治理工作的批示，传达了省打击走私综合治理有关工作要求，总结我市2019年打击走私综合治理工作并对2020年工作进行安排部署。

我市作为对外开放口岸、旅游大市，近年来对外交流不断扩大，口岸平台进一步完善，国际货运包机已正式开通，同时也带来了潜在的走私贩私风险。今年以来，相关职能部门和

# 推进党建与文艺工作深度融合

## 市文学艺术界2019年度先进党支部、优秀党务工作者表彰会召开

本报讯 7月3日上午，市文学艺术界2019年度先进党支部、优秀党务工作者表彰会议在市委召开。会议对市文联协会支部委员会等5个先进基层党组织和黄真龙等16名优秀党务工作者予以表彰。

会上传达了全省文联系统行业党建工作交流会暨省文联主管社会组织党支部书记培训班精神。随后，与会人员共同学习了全国两会精神及中国共产党成立99周年评论文章，审议并讨论《中共张家界市文联所属文艺家协会先进党支部和优秀共产党员、优秀党务工作者评比标准》。

会议指出，文联是党领导的文艺界人民团体，是党和政府联系文艺工

作者的桥梁纽带，是繁荣发展社会主义文艺事业的重要力量。会议要求，市文艺家协会组织切实抓好党支部组织建设，遵循协会基本工作原则，清醒认识党的基本工作任务，完善协会工作机制。市文艺家协会党支部和全体党员要以先进为榜样，以学习先进为动力，切实履行基层党组织的责任，强化思想政治觉悟，强化理论指导和政治建设，做好协会会员思想工作；积极促进党建和文艺工作的深度融合，不断提升协会的价值和影响力；服务于三大攻坚战，服务于人民对美好生活的向往，同心合力为我市文艺事业发展作出更多贡献。

（本报记者 王妍 实习生 李玉华）

## 决胜全面小康 决战脱贫攻坚

群英谱

# 袁和平：做大峡谷村的 愚公

上官智慧

6月4日，记者慕名来到慈利县三官寺土家族乡大峡谷村，踏着平坦如砥的村间大道，渐成雏形的海棠花谷里，红旗迎风招展，一株株小海棠树沐浴着阳光，三五成群的村民正在割草，悠扬的山歌时而于山谷回荡。

愚公移山为后代，愚公飘山为家园。山谷外侧的碑文内容令记者多次驻足并心生疑惑。山上割草的村民说：

愚公 是我们的袁书记啊，他的帮扶不仅刻在这，还刻在我们心里呢。

村民口里的 愚公 是市政府办驻大峡谷村第一书记袁和平，2017年初进驻大峡谷村。仅3个年头，靠吃旅游饭 的大峡谷村实现完美蜕变，并于2018年退出贫困村序列。

如今的大峡谷村，荒山变花林，房栈变民宿，乡风变淳朴，绿水青山变成了金山银山。

沿着正在实施硬化的7.91公里的产业大道蜿蜒行驶，两岸荒山被植入的樱花树、海棠树和紫荆花树装点扮靓。袁和平告诉记者，这是大峡谷村在产业大道沿线，清水洞和大峡谷玻璃桥东片的可视范围内，在村民宅前房后打造的一带三片多点 万亩花林，是大峡谷村的生态牌，也是大峡谷村新的增长极。目前，村里已栽植花卉近1700亩，到明年春天，花林的花朵将相继绽放，村民的收入也将成倍增长。

袁书记说，这是造福自己、造福后代的大好事。这不，我们都参加进来了。隔壁官桥村的建档立卡贫困户杜谋恩一边操作割草机器，一边笑着说：

数据显示，自驻村以来，工作队先后争取2000多万元的建设资金，确保全村基础设施顺利推进。目前，全村新建了1个水厂、2个蓄水池。同时，村里还建成集远程教育培训中心、党员活动室、篮球场等公共服务项目于一体的村级综合服务平台。

村党支部书记杜登球说， 愚公袁和平能说服村民做义工，靠的不仅有万亩花林自身的优势，更是靠他朴实无华的工作作风。

大峡谷村位于大峡谷玻璃桥的东

侧，由于当地村民意识薄弱和目光短浅，硬生生地 霸占 着自家门口的自修道路，阻止景区进行东线开发，致使景区项目停滞七年，随之而来的也是村民的钱袋子干瘪无力。

提及曾经的 霸道，村民曹子刚有些不好意思。他说，一开始偏执地认为道路为自己所修，就必须为自己所用。后来，袁书记来了，大家的死脑筋慢慢地被打开了。2017年，断头路 终于被打通，大峡谷景区东线建设铺开。

通往幸福的小康路通了，可饮水难题依旧存在。袁和平暗下决心，一定要攻克当地村民近40年的 断头水 难题。

上世纪七十年代，地处深山峡谷的村落从悬崖峭壁上凿出一条 水路，从此哗哗的水流进了千家万户，但朱垭片区和水车坪却始终没有水，村民只能靠挑水解决日常所需。曾经，多任干部到有水片区计划接通水源，却被当地村民 驱逐，这一拖，就是40多年，水源一直打不通。

有了 断头路 的经验，我更坚定了信心，打算来个持久战。袁和平坦言，当时心里也没底，但作为共产党员的他却有一股冲劲，要为村民解决这个难题。

经过多次协商，甚至把个人的人情账 都搭了进去，红过脸，流过泪，袁和平帮助村里把 断头水 接通了，安全放心的自来水在村里实现了全覆盖。

数据显示，自驻村以来，工作队先后争取2000多万元的建设资金，确保全村基础设施顺利推进。目前，全村新建了1个水厂、2个蓄水池。同时，村里还建成集远程教育培训中心、党员活动室、篮球场等公共服务项目于一体的村级综合服务平台。

看着村里一栋栋别致的民宿楼，袁和平说： 是愚公精神指引着我，把根扎在这里，让我们村越来越好。



时值小暑，白天较热，气温居高不降，午夜后又较凉，不开窗睡觉则闷热难受，但若开窗睡觉则老幼体弱者很容易感冒受夜寒。轻者全身酸懒不适。重则发热、头痛、身痛、腹泻。况且天热人们都喜欢吃冷饮、瓜果，食物又易腐败，很容易患胃肠道疾病。因此，家庭小药箱中应备些夏季常用中药。

1、藿香：有解暑化湿、理气和胃作用。治疗感冒头痛、恶心呕吐、腹泻。每次10克，分2-3次煎服；

2、佩兰：有解暑、化湿、醒脾的作用。治疗头晕昏闷、食少、恶心呕吐、腹泻。每次10克，分2-3次煎服；如有鲜佩兰更好，量加至25-30克。

3、荷叶：有清暑利湿的作用。治疗中暑头晕、痱毒、身痒。每次15克，分2-3次煎服。做荷叶粥食，亦有疗效。方法是用大米2-3两，粥煮熟时，用洗净的鲜荷叶一张将抑面即有绿茎面向下放粥内，浸闷10分钟后可食用。粥色碧绿，气味清香，为夏季良膳。

4、香薷：有发汗解表、祛暑化湿的作用。治疗夏日受夜寒后发热无汗、腹痛腹泻等症。每次3-5克。平素体弱、汗出过多及中暑者慎用。

# 钟白玉：合群村的领路人

本报记者 何绍群 陈洁



钟白玉已经记不清这是第几封信了，她一如既往，以简报的形式，向省里那位从未谋面的老领导汇报着村里的工作。村里不断有人好言相劝： 莫瞎耽误工夫，人家那么大的省领导能管你小小合群村的事？ 指望不上的，合群的事还得合群人自己搞。 倔强的钟白玉这回又杠上了。她相信

坚持终归有结果；她不相信真诚得不到回应。2011年11月下旬，村里接到县人大常委会办公室的电话，省人大常委会原副主任刘玉娥24日到桑植，将到合群村调研。虽说期盼已久，钟白玉乍一听到这消息，仍难免有些激动，她赶紧准备接待这位 合群村的贵人。

合群村盼星星盼月亮一样盼来的这位贵人，到合群调研的第一件事，其实是要证实一下自己的判断。 村支部书记钟白玉有想法，能办事，有韧劲，能成事。面对的交流坚定了刘玉娥的判断，她当面夸钟白玉 能干事，执行力强，决定联系合群村，每年来。

钟白玉是2007年回到村里当支部书记的。此前，她已在县城里打拼多年，开餐馆，包宾馆，开舞厅，办溜冰场 什么赚钱干什么。她第一个在桑植开快餐店，每天忙得天昏地暗，认得她的人都说 这个姑娘难得蛮。村里之所以要她回来，看上的就是她头脑活络，办事有主见；能说会道，还拢得住人。当时村里穷得叮当响，集体无产业，收入无来源，开会都没个地方。钟白玉说，一级组织，

开个会还得借农家庭院，这哪儿行？不行就得想办法改变。她多方求告，说动县委组织部投资5.5万元修村部，可请人一测算，修村部至少也得二十万。钟白玉冥思苦想还是没辙，只能去借。村里没抵押，银行不给贷；集体无资产，村民不放心。她只能拿个人信用去赊借，哪个信得过我钟白玉，把钱借给我？保证有借有还。就这样，钟白玉靠借钱建成了村部，村两委办公总算有了场地。泉河穿村过，吃水没着落。合群村特有的喀斯特地貌造成合群村 人在山上住，水在地下流，1000多人喝水用水靠人到几口小水井或泉河里担。山高路陡，一个壮劳动力一天也担不了几担水。

2010年，钟白玉在支部会上提出解决饮水问题，支委们纷纷说： 难度大，不是一点点钱搞得好的。钟白玉不怕困难，县里市里四处求告，逮着个人开口就要，最后从省水利厅要得40万。但是，40万仅是合群村饮水工程所需资金的三分之一，大头还没着落。钟白玉只能再想辙，她通过私人关系，找到一老板让其垫资并接手合群村饮水工程，她则承诺 限期付款。不管怎样，清洁甘甜的自来水从邻乡麦地坪的山上引到了合群村，接到了合群村的家家户户，合群人再也不用担着水桶挑水喝了。

也就是这一次在长沙跑安全饮水项目的时候，钟白玉受人点化，知道了省人大常委会有个离退休干部党总支书记叫刘玉娥。 大树底下好乘凉。苦无外援的钟白玉这回找到棵大树，岂能轻易撒手？她得空就写信汇报，没事就报告问好。真诚换得金石开，2011年11月24日，刘玉娥到桑植调研并决定联系合群村。2012年，刘玉娥病了，没来；2013年，刘玉娥带来了湖南省山东商会的企业家并确定省人大常委会离退休干部党总支书记熊继兴

联系合群村。熊继兴走村入户，一番调查找到了合群村贫困的原因：基础落后，发展无路。2013年6月4日，合群村开了 有史以来 最大的一个会，县直各局的局长来了，县里的领导来了。当然，省人大常委会离退休干部党总支书记熊继兴也来了。他说，感谢刘玉娥主任不顾年老体弱，离休干部党总支书记熊继兴感动于合群村钟白玉书记的执着坚持，合群村这个忙算是帮定了，合群村基础设施的缺口一定要补齐。

首先解决的是合群700多亩的灌溉问题。防洪坝锁住时常泛滥的泉水河，灌溉渠通达到各组各丘块，合群的田地从此变得旱涝保收。其次是把合群纳入 贫困村，由市住房和城乡建设局结对帮扶。所谓 一个好汉三个帮，以前苦于缺少外援的合群人，现在不仅靠上了省人大常委会离退休干部党总支书记熊继兴这样的热心人的帮扶；还搭上了市住房和城乡建设局这样的坚强后盾，脱贫路上迅速起飞。

2017年，不想辜负了各级领导的关心和支持，不想浪费了花一千多万修成的河坝、水库，不愿看着700亩肥田沃土长野草的钟白玉决定由村党总支流转80亩田种优质稻。种什么，怎么种，集体研究决定；支部成员各管一项，分工负责；秋收以后结算，赚了继续干，赔了另想辙。没想到，劳务成本结清，80亩田净赚8万元。钟白玉和党支部及全村群众的疑虑解除了，大伙决定放开手脚大干。2018年，合群村把700亩水田全部种上优质稻，村里提供统一的技术标准，各产业队按照规程组织进行绿色生产。村里按照统一的价格回收全部稻谷后再加工出售，合群村的稻米供不应求，最高卖到80元/公斤。

一条腿是跑不起来的。当人们沉浸在丰收的喜悦里的时候，钟白玉已

经在思谋合群村的长远发展问题。她清楚地知道，农业靠天吃饭，几百亩优质稻解决不了脱贫问题，更谈不上致富奔小康。

在支部会上，钟白玉讲了自己的想法。大家议定 山上搞种植，林下搞养殖；长短结合，以短养长，并很快选定了山上种植黄桃和丑柑、山下养殖山羊和土鸡的发展路子。山上没有路，制约了产业的发展。村里拿出种优质稻积下的家底，争取到后盾单位的大力支持，10公里通组道路、18.2公里产业路很快拉通、硬化、成网。山上没有水，村里组织劳力修蓄水池，滴灌铺到地里头。

产业路要人想，产业发展靠人管。钟白玉的脑海里常常思考着如何保住这好的发展势头，莫让群众刚尝到点甜头就换一记闷棍失了信心。村党支部主导产业发展，把39名党员按照老中青结合的办法分成四个小组，由他们分别负责四个产业的生产组织和技术指导。支部建在产业上，村党支部不仅定产业发展方向，还和合作社一起负责产销对接、市场开拓等具体工作。党小组不再是只抓学习、只管开会的务虚组，变成了开会学技术、下地抓产业的实干组。

产业发展要能人，得把村里在外务工的能人请回来。说实话，说服刘玉生、钟家贵、蒋岳武、钟锦凡、王美云等一批能人回到村里当产业队长。三十多岁的年轻人也有回到村里的，谷利当了负责抓优质稻生产的第二党小组组长。刘德军成了村里的机械手。这两年，合群村产业发展风生水起，优质稻保持在1000亩以上，黄桃面积扩大到1200亩以上，丑柑面积也有近300亩。产业基地上，常年有一百六七十人就业，村民务工收入少的七八千，多的达到一万五六。



7月4日，贵州省赤水市复兴镇凉江村村民在竹林中采收竹荪。

近年来，有 中国竹子之乡 之称的贵州省赤水市充分利用当地的竹林资源，采取 支部+合作社+农户 模式引导农民在林下套种竹荪，既不耽误竹林生长，又拓宽了山区农民的增收渠道。

## 市城管局现场督导重点工程项目

目前正在进行进场道路提质改造工程施工，北站广场周边及站前路、永安路排水防涝改造污水治理，煤炭湾优化整治等4个重点工程项目进行现场调研，详细了解项目建设中存在的困难、问题。

垃圾焚烧综合处理项目是破解垃圾围城 重点民生项目，也是守护张家界 绿水青山 的环保项目，目前正在进场道路提质改造施工。北站广场周边及站前路、永安路排水防涝改造污水治理，煤炭湾优化整治等4个重点工程项目进行现场调研，详细了解项目建设中存在的困难、问题。

垃圾焚烧综合处理项目是破解垃圾围城 重点民生项目，也是守护张家界 绿水青山 的环保项目，目前正在进场道路提质改造施工。

目前，正在进行进场道路提质改造工程施工，北站广场周边及站前路、永安路排水防涝改造污水治理，煤炭湾优化整治等4个重点工程项目之

一，能从根本上解决火车北站广场周边、站前路、永安路等城区内涝点的内涝顽疾，目前正在进行原道路破挖施工。煤炭湾生活垃圾填埋场提质改造项目是重大生态环保工

程，是市应急抢险项目，目前已完成总工程量的65%左右。

调研组指出，各单位接下来要着力解决项目审批、征地拆迁、资金筹措等难点问题，认真落实各方面的要素保障；同时要绷紧安全生产这根弦，加强施工现场管理，做好地质隐患排查防范工作。

（本报记者 郭文 通讯员 贾俊杰）

# 慈利县多举措保就业 稳增长

本报讯 日前，记者从慈利县人社局获悉，针对近期我省发布的新一轮稳就业措施，慈利县人社局围绕 保就业 和 稳增长 积极行动，进一步减轻企业负担，拓展稳就业范围，推动重点群体就业，鼓励创新创业，全力为经济高质量发展护航。

免征中小微企业基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分1268.5万元、109.48万元、98.81万元，职工个人缴费部分不予减免。减半征收全省大型企业基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分78.5万元、76.93万元、2.37万元，职工个人缴费部分不予减免。对疫情防控期间符合条件的不裁员或少裁员的17家企业，返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%共计41.29万元。将企业失业保险稳岗返还政策裁员率标准由不高于上年度统筹地区城镇登记失业率，放宽到不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标，对参保职工30人（含）以下的企业，裁员率放宽至不超过企业职工总数20%。从今年3月1日起，统一将全省失业保险待遇提高到最低工资标准的90%。职业技能培训补贴标准普遍提高50%。今年以来已有2081人享受培训补贴。支持创新创业带动就业示范基地、创业孵化基地、农民工返乡创业园建设，对入孵企业给予房租、水电费补贴，目前已4家孵化基地（124家入驻企业）申报。6月底前，缓缴13家企业207.09万元农民工工资保证金，免缴1家企业7.5万元的农民工工资保证金。

这些措施的落实有效地减轻了新冠肺炎疫情对企业带来的冲击，为慈利县稳定社会经济秩序，保障就业稳定提供了强有力的支持。

（本报记者 宋世秀 通讯员 黎建军）

## 夏季常备养生中药

鲜藿香量加至25~35克。

2、佩兰：有解暑、化湿、醒脾的作用。治疗头晕昏闷、食少、恶心呕吐、腹泻。每次10克，分2~3次煎服；如有鲜佩兰更好，量加至25~30克